MareMaTUYKH TaJICHT

Pucro Mamueckun

PEIHIABAME 3AJTAYH CO BPOEILE KOIIKA

Ha uacoBute mo mareMaTuka ce 3alo3Ha cO KOIKaTa M KBajapoT. Beke
3Haen JieKa KOoIKaTta uMa 6 CTpaHu KOM ce eIHaKBU KBaapatu u 12 paboBu co
€JHaKBa J0JDKMHA. VcTo Taka, 3Hael JeKa M KBajapoT uma 6 cTpaHu u 12
paOoBH, IpU LITO HErOBUTE CIPOTHBHU CTPAHU [IBE IO [BE C€ €IHAKBH, a
TOJDKUHUTE Ha CEKOM 4 ImapayieTHd paboBH HMCTO Taka ce eaHakBH. OBHE TBOH
3Haewa, U HE CaMO HUB, K€ ' HICKOPUCTUME 3a pelIaBambe Ha CISIHUTE 3a1a4H.

3anmaua 1. Ha nipTexoT AecHO € mpruKakaH

Yo
= [k

C€ OTCTPaHEeTH HEKOJKY KoukH. Koiky Kouku |

KBaJiap, COCTaBEH O]l JIHAKBU KOLIKH, O]l KOj

ce OTCTpaHeTH?

Pemenne. KaBamapoT vMa JiBa peqa KOLKH U BO CeKoj pen uma o 3-3=9
Konkd. OTCTpaHETH ce caMO KOIKH BO BTOPHOT pell BO KOj OocTaHaje 2 KOIKH.
3HauH, 01 KBaJapoT ce OTCTpaHeTh 9—2 =7 KOIKH. m

3amaya 2. Mapko HampaBWJI Maca OJf MM KOIIKH e
(Buau mprex). Konky xomku ynorpedun Mapko?

Pemenne. 3a emna Horapka Mapko ymotpebun 3 [

KOIIKH, IITO 3HA4YU JICKA 3a Jia I' HallpaBXU HOTapKUTC TOj 1 L%

ynotpebun 4-3=12 xouku. Bo eneH pem Bo cekoj on

MeTTe pela Ha TOPHUOT Jell Ha Macara uMa 4 KOIKH, ma
3aToa 3a TOPHUOT Jejd Ha mMacaTa ce UCKopucteHu 5-4=20 kouku. 3Hauu, 3a
nesiata Maca Mapko ynorpeOui 12 + 20 =32 xouku. m

3anaua 3. nuja HanpaBui YeTHUPUCTIPATHA KY-
Ja cocTaBeHa of Oeiauw W CHUBU KOIKHU (mpTex 1).
Cexkoj crpar e cocTaBeH 0] KOLKH co Hcra 0oja.

Konky 6emn xorku yrnotpedun Wnuja 3a na ja Ha-

uprex |
MpaBH Kyjara? P

Pemenue. ['nenajke om rope pacrnopenor Ha
OenuTe W CHUBUTE KOLKH € NPUKaKaH Ha LPTEK 2.
Cropen Toa, 3a BTOPHOT CIpaT HA KyJlaTa C€ MCKO-
puctenn 3-3+2-2=13 Oenu xouku. buzaejku 3a
YEeTBPTUOT CIpaT Ha KyJara e uckoprucreHa 1 Oena
upresk 2 KoIKa, Jo0nBaMe aeka Wnuja BKYITHO MCKOPUCTHI

13+1=14 Oenu KOUKHU. W
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3apaua 4. Ha mpTexoT JIEBO € MPUKaKAHO TEIO COCTaBEHO
on 10 exHAKBU KOIIKU CO JOJDKMHA Ha pad 2cm . IToTtoa Temoto e
resiocHo o0oeno. Komkasa mmomtiHa € o6oena?

Pemenne. CTpaHuTe Ha KOIKUTE CE CIHAKBH KBajJpaTH U

CEeKOj O]l HMB MMa IJIOIITHHA eIHAKBa Ha 2-2 = 4cm? . Ha npen-
HaTa cTpaHa Ha Tenoto mMma 3+2-3+3-3=18 xBamgpatu, a Ha cekoja On
OCTaHATUTE TPU CTPAHM: JIOJIHA, JieBa W JIECHA, TEJOTO MMa 1o 1+2+3=6
kBaaparu. Criopen Toa, oboenu ce 18+3-6=36 kBamparu. 3Ha4w, 000EHU ce

36-4=144cm* . m
3agaya 5. /lanuena mMMa KOUKH CO JOJDKMHA Ha pad 1lcm.

Taa HeKOJIKy KOLKH CTaBHJIa BO aKBapUyM KOj UMa JIOJDKHHA Ha
pad 3cm, (upTex mecHO). YIUTe KOJKY KOLKH HajMHOTY MOXE

na craBu JlaHuena Bo akBapuyMmoT?

Pemenne. Bo akBapnymMoT BKyImHO MOXe Ja ce cTaBaT 3-3-3=27 KOLKH.
Januena Bo mNpBUOT pel CTaBUiIa 6 KOLUKH, BO BTOPUOT 3 KOLIKH M BO TPETHOT
pen craBuia 1 xorka. 3Hauu, Taa BKymHO cTaBuwia 6+ 3+1=10 komku. Criopen
TOa, BO akBapuyMoT JlaHuena Moxke HajMHOTYy na ctaBu ymre 27-10=17
KOLIKH. W

3agauya 6. Iler crpaHM Ha KoOLKa CO JOJ/DKMHA Ha pad

eaHakBa Ha 4cm ce oboeHu co cua 0oja. [loroa koiikara e pa-

cedeHa Ha Maju KOIIKMA CO JOJDKMHA Ha pab 1cm, (Buaum mp-

Tex). KoKy Many KoKy uMaat 1o Tpu 000€HU CTpaHH.

Pemenne. 'oemara Kolka jia ja MOCTaBUME TakKa IITO CTpaHaTa Koja He €
oboeHa ce Haora Ha momoT. OUWIIIENHO, MAJIUTE KOIKH KOW MMAaT Mo TpU
000CHHM CTPaHU Ce HaoraaT BO TEMHUIbaTa KOM He Jiear Ha nojoT. Cropen Toa,
nMa 4 MaJM KOIKM KOM UMAaart 1o Tp1 000CHHU CTPaHU. W

3agauya 7. Komka co momkuHa Ha pab eqHakBa Ha 3CM €
o0oeHa co cuBa 00ja M € pacevyeHa Ha Malli KOIIKH, CEKOja CO

JOJDKMHA Ha pad eqHakBa Ha 1cm. Kojky Maiid KOIIKM MMaaT

TOYHO IIO TpH, ABC, €IHA U HUCAHA o0oeHa CTpaHa?

Pemenue. [Ipu cedemeTo Ha ToeMara Komka ce no0mBaaT 27 Maid KOIKH
Kaj Kou ce 000eHU TPH, JIBE, €/{HA U HUE/IHA CTpaHa. KollkuTe Kou uMaat 1o Tpu
000eHN CTpaHU Ce HaoraaT BO TEMHI>ATa Ha rojieMara KOIKa, KOIKHUTE KOH
MMaaT 1o JBe OOOCHM CTpaHU C€ CPEAHHTE KOIKM Ha paboBUTE Ha roiemara
KOITKa, a KOIIKMTE KOW MMaaT 10 eHa 000eHa CTpaHa JiekaT Ha CpeJuHaTa Ha
CTpaHWTE Ha TroyieMaTa Kolka. 3Haud, Jo0ueHu ce 8-1=8 manu KOIKu co Tpu
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oboenn ctpann, 12-1=12 Manm KOUKH cO 1B 000eHHW cTpaHH, 6-1=6 mamu
KOIIKK CcO efaHa oboeHa ctpana. KoneuHo, gobmena e 27 —-8-12—-6=1 mama
KoIKa 0e3 000CHH CTpaHU. W

3amauya 8. Co 9kg ©Ooja mMoke na ja obomMe KoIKara IpHKa-

’KaHa Ha IPTeXoT jaecHo. Co KOJIKy Kuiorpamu 0oja MOXe Jia ce

000u OeHOT /1eNT Ha TEIOTO MPUKAKAHO Ha JJOIHUOT LPTEXK JIEBO?
Pemenne. Ha cekoja on miectu cTpaHa Ha KOIIKaTta ce Ha-

A ?]?
_gq 707 ofaar mo 3-3=9 kBagpaTu co eqHakBa IomTuHa. Koikara
T1 uma 6 cTpaHd, ma 3Haud co 9Kg 0Ooja Moxe ma ce obojaT

6-9=54 xBagparu. 3uaum, co 1kg Ooja moxe ma ce obojar

54:9=6 xBagparu. benuotr nen Ha TENOTO NMPUKaKaHO HAa BTOPHUOT LIPTEXK €
coctaBeH of 3-4=12 xBagparu. Cmopex Toa, TO] Moxe Aa ce o0ou co
12>6=2kg 6oja. m

3agaya 9. TenoTo Ha LPTEXKOT JECHO € COCTABEHO O] YETUPH

UIEHTUYHU KOIKH. IliomTnHaTta Ha e€gHa KOIKa € eJHaKBa Ha

24cm?.. Onpeneny ja MIOMITHHATA HA TEJIOTO.

Pemenne. Komnkara uMa mect Suaa KOM ce€ MACHTHUYHU KBa-

IpaTv. 3aroa IUIONITHHATA HA CEKOj KBajapaT ¢ eJaHakBa Ha 24:6= 4em?.
IloBpmmHaTa Ha TENOTO € cocTaBeHa of 2-4+4-2 =16 kBaapaTH cO IIIOIITHHA

4cm2 , TIa 3aT0a HEropara INIOIITHHA € eqHaKkBa Ha 16-4 = 64cm2 . u

3agaya 10. Ha upTexoT qecHO € MpuKa)kaHo TeJo COCTaBe-
HO 01 ABe Kolku. JlommkuHara Ha pabOT Ha Majara KOIKa ¢

lcm, a Ha romemara kouka € 3cm. Konky u3HecyBa 1uiomI-
THHATa Ha OBa TeNo?

Pemenne. Ilromrunara Ha Majarta KOIKa € €JHaKBa Ha

2 2
6-1-1=6cm“, a romTrHAaTa Ha TOJIEMaTa KoIka € eqHaksa Ha 6-3-3=54cm”.
Bo mromTHHaTa Ha TENOTO HE y4eCTBYBa €IHA CTpaHa Ha MajaTa KOIKa U
JIeJI0T OJ] TUIOLITHHATA Ha TOJieMaTa KOIlKa KOj € MOKPHEH CO Majara KOIKa.

3Hauu, IIOIITHHATA Ha TEJIOTO € eqHakBa Ha 6+54—2-1-1= 58cm2 . m

3amaua 11. Tenoro Ha 11a IPTEKOT JECHO € TOOMECHO 4

TaKa IITO O] KBaJap € OTCeueH nomai keaaap. Omnpene- g 3

JIK TO OJHOCOT Ha IJIOMITUHUTC HA MOYCTHUOT KBaJap U

Taka JOOMEHOTO TEJIO. 6

Pemenne. Jlomxuaute Ha paboBUTE Ha MOYETHUOT 12




MareMaTUYKH TaJICHT

KBaJap ce eqHakBu Ha 6C,8cm wm 12cm, ma 3aToa HeroBara IUIONITHHA €
eHaKBa Ha

2.(6-8+8-12+12-6) =432cm?.
JlomkuHUTe Ha pabOBHUTE HA OTCEUCHHMOT KBaJap Ce eJHakBW Ha 6CM,9cm wu
3cm. I[lnomrTrHaTta Ha MOOMEHOTO TEIO MOXKEME Jia ja IpecMeTaMe ako Of

IUIONITHHATA HA TIOYSTHUOT KBaJap ja oJ3eMeMe IUIOIMITHHATA Ha JBaTa SHa Ha
OTCEUCHHNOT KBaJap YWW MOJDKHHH ce 6Cm w 3cm. 3Hauw, IDIOMTHHATA Ha

0GHEHOTO TeNo e enaksa Ha 432 —2-3-9=378cm’. m
3amaun 3a camocTojHa paboTta

1. Ox Manu uACHTHYHHU KOIKM Mapwuja caka

Ja ja HampaBH KOIIKAaTa TMPUKaKaHA Ha

uptex 1. Taa moyHana na ru peau KOLKH-

TC€ XU OTKAKO I'h IOTpOoLInJIa CUTEC KOLIKU T'O

HATPABHJIA TENOTO TPHKAKAHO HA UpTesk — LPTeX 1
2. Konky Manu KOIIKM W ce TOTpeOHH Ha
Mapwuja 3a 11a ja gonpaBu Konkara?

2. Op xomka co auMeH3UN 5x5x5 ce oTcTpaHeTH KOUKH CO
qumer3un 1x1x1 u e qoOHeHO TeNoTO MPUKAKAHO HA IIp-
TEXOT JecHO. KoKy Maiu KOIKK ce OTCTpaHeTh?

3. Mapko HampaBWJI TEJIO COCTABEHO OJ] CeAyM HICHTUYHH KOLKH
co pabd 1cm, (Bumm mprex jeBo). Onpenend ja IIIOMITHHATA Ha
TENOTO KOE IO COCTaBII MapKko.

Cratujata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHmeto HYMEPYC Ha CMM
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